Утверждены новые требования по перевозке групп детей железнодорожным транспортом

Уважаемые родители, учителя, классные руководители!


С 13 апреля 2015 года вступили  в действие новые санитарные правила к перевозке организованных групп детей на железнодорожном транспорте. Это событие почти революционное.


Действующий до недавнего времени СанПиН был принят еще в 2003 году  и множество  норм, которые содержались в документе тормозили развитие детского туризма внутри России.


Что поменялось в СанПиНе?


Одно из ключевых изменений касается отмены требования об обязательном сопровождении медицинским работником группы детей от 8 человек.  По новым правилам, сопровождение медработника вообще не требуется в коротких поездках не более 12 часов для групп не более 30 человек. Для более продолжительных поездок или групп, численность которых превышает 30 человек, необходимо медицинское сопровождение. Но теперь это может быть не только действующий сотрудник медицинского учреждения, достаточно, чтобы человек прошел обучение по оказанию первой помощи в установленном порядке.  То есть появляется гораздо больше возможностей найти человека для сопровождения группы. Обязательное присутствие врача требуется только при перевозке детей целыми составами.


Были внесены изменения и в процедуру предоставления детям питания. В частности, сухие пайки больше не нужно согласовывать с Роспотребнадзором, а горячее питание можно покупать не только в вагоне-ресторане.  В новых правилах нет обязательного требования кормить детей пищей только в вагоне-ресторане, поэтому группы могут сами выбирать, чем питаться. Например, горячее питание может быть заказано на комбинате, поставляющем питание в школы одного из городов на пути следования поезда, и доставлено к вагону на узловой станции.


Отменена часть медицинских справок. Детям больше не нужно брать с собой справку о состоянии здоровья, а вот справка о контакте с инфекционными больными по-прежнему требуется. Такая справка действует только три дня. Получить такую справку на обратном пути фактически невозможно, поэтому при возвращении домой она теперь не нужна.


Также отменено дискриминационное требование о том, что детей-инвалидов надо перевозить только в отдельном купе.


Определена область применения самого документа.  В новом документе указывается, что соблюдение СанПиНа обязательно при поездках длительностью более 10 часов, в это время включили время нахождения на вокзалах в пунктах отправления и прибытия. Если поездка занимает меньше 10 часов, то эти требования на нее вообще не распространяются.

Новый документ не препятствует организации поездок детей  железнодорожным транспортом.

